



在二〇二五年春节团拜会上的讲话

(2025年1月27日,上午)

习近平

同志们,朋友们:

乙巳蛇年春节即将到来。我们在这里欢聚一堂,共迎新春。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族同胞和香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!

即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来,面对复杂严峻形势,我们沉着应变、综合施策,攻坚克难,砥砺奋进,中国式现代化迈出新的重要步伐。

我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕,新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球,我国仍然是世界经济的重要引擎。

我们注重各项事业协调并进,社会主义民主法治建设、文化建设、

社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会,推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生,就业、物价保持稳定,脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全,有序有效化解重点领域风险,社会大局保持稳定。有力应对重大自然灾害,高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。继续做好港澳工作,隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩,让海内外中华儿女深感自豪。

我们准确把握世界发展大势,深入推进中国特色大国外交,积极推动全球治理体系变革,深化“全球南方”团结合作,推进高质量共建“一带一路”走深走实,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。

我们坚持以党的自我革命引领

社会革命,一以贯之推进全面从严治党,扎实开展党纪学习教育,继续加大反腐败力度,党的领导坚强有力,党风政风持续好转,为各项事业发展提供了根本保证。

一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的进步步伐,都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能够打开改革发展新天地!

同志们,朋友们!
2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,进一步全面深化改革

扩大高水平对外开放,防范化解重点领域风险和外部冲击,推动经济持续回升向好,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议,向着宏伟目标接续奋进。

治国无常,利民为本。我们要始终坚持坚持以人民为中心,及时有效回应群众需求和关切,用心用情办好民生实事,不断提高人民生活水平,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

同志们,朋友们!
在中华文化里,蛇是灵性、智慧和生命力的象征,寓意着丰收、吉祥和福瑞。乙巳蛇年,希望全国各族人民以蛇行千里的劲头,坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,共同书写中国式现代化新篇章。

最后,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥!
谢谢大家!
(新华社北京1月27日电)

刘忠远到滨州军分区干休所走访慰问 继续发挥余热 为滨州经济社会发展建言献策

本报讯(记者 马迪 赵慧静 通讯员 崔国 报道)日前,市委副书记刘忠远到滨州军分区干休所走访慰问。

刘忠远与军休老干部进行了亲切交流,详细询问老干部们的身体状况和生活情况,对他们为国防建

设与地方经济发展作出的重要贡献表达了衷心感谢。刘忠远表示,老干部们的丰富经验是滨州发展的宝贵财富,希望继续发挥余热,为滨州经济社会发展建言献策。
左亚明陪同走访慰问活动。

标题新闻

●日前,副市长张庆勇到驻邹平部队营区走访慰问。

“亮灯地图”+“免费公交” 助市民春节便捷赏灯

“亮灯地图”将市城区82处路段、节点的赏灯点位尽数纳入,赏灯免费公交持续至2月13日(正月十六)

滨州市城区2025年春节亮化节点分布地图



本报讯(记者 任斐 通讯员 侯景昊 报道)2025年春节,滨州市城区开启亮灯模式,绚烂的彩灯、火红的灯笼、璀璨的亮化小品将城市打造成一幅流光溢彩的画卷。为方便市民游客赏灯游玩,市城管局推出一款集在线赏灯、灯饰点位查找、路线导航等功能于一体的“亮灯地图”,将市城区82处路段、节点的赏灯点位尽数纳入,既为市民线上

赏灯轻松导航,又为市民线下赏灯安全护航。

据悉,此次是市城管局继2024年以来第二年发布“亮灯地图”。市民只需打开微信,搜索进入“惠眼滨州”微信小程序,即可点击进入“亮灯地图”。在“亮灯地图”上,市民点击红色灯笼图标,即可查看赏灯位置,不仅路线导航一目了然,还能在线上欣赏现场实景照片

赏灯轻松导航,又为市民线下赏灯安全护航。据悉,此次是市城管局继2024年以来第二年发布“亮灯地图”。市民只需打开微信,搜索进入“惠眼滨州”微信小程序,即可点击进入“亮灯地图”。在“亮灯地图”上,市民点击红色灯笼图标,即可查看赏灯位置,不仅路线导航一目了然,还能在线上欣赏现场实景照片

赏灯免费公交线路图



又讯(记者 任斐 报道)1月29日(正月初一)至2月13日(正月十六),滨州公交集团开通赏灯免费公交,公交线路基本涵盖市城区的主要亮化区域和节点,方便市民赏灯赏灯。

赏灯免费公交具体情况如下:
一、发车时间
始发点:北海南码头北门
发车时间:18:00、18:30、19:00、19:30、20:00、20:30、21:00、21:30

二、主要站点及乘车方向
1.途径主要站点:
北海南码头北门(路北)→中海公园东门(路西)→中海公园南门(路北)→中海大厦(路西)→市政广场(路南)→新滨公园(路南)→彩虹

湖广场(路南)→北海南码头(东门)路东)
2.可就近在线路途经公交站点乘车。
3.环形线路单向行驶,请注意乘车方向:
①黄河十三路、黄河十二路、黄河八路(新立河以西)路北公交站上下;
②黄河五路、黄河二路、黄河一路、黄河八路(渤海十一路以东)路南公交站上下;
③新立河西路、渤海八路、渤海十三路路西公交站上下;
④渤海十一路、渤海七路、渤海八路路南公交站上下。
温馨提示:请勿携带易燃、易爆、危险品乘车。

以蛇行千里的劲头,打开改革发展新天地

——习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的讲话凝聚信心激励奋进

辞旧岁,贺新春;共祝愿,祖国好。

乙巳蛇年即将到来之际,中共中央、国务院27日在人民大会堂举行2025年春节团拜会。习近平总书记温暖亲切的讲话,激励广大干部群众坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,以蛇行千里的劲头,打开改革发展新天地、书写中国式现代化新篇章。

振奋龙马精神 迈出坚实步伐

即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。现场聆听了习近平总书记的讲话,中国音乐家协会主席吕小钢心潮澎湃、感触良多:“回首过去一年,我们隆重庆祝中华人民共和国成立75周年,全国各族人民爱国热情高涨,各项事业协调并进,各个领域都取得了令人鼓舞的成绩,中国式现代化迈出新的坚实步伐。”

岁序更替,华章日新。当清晨第一缕阳光洒向大海,粼粼波光中,青岛港又开启了吞吐万汇、奔流不息的一天。

站在青岛港前湾集装箱码头上远眺,“人民工匠”国家荣誉称号获得者许振超思绪翻涌:“国庆节前夕,习近平总书记亲自为我颁授奖章。党和国家对技术工人的关怀、对工匠精神推崇令我们备受鼓舞。总书记这次在讲话中提到‘科技创新和产业创新成果丰硕’,这正是我们心往一处想、劲往一处使的结果。”

走过春夏秋冬,步履更加坚定。2024年,面对复杂严峻形势,我国经济运行总体平稳、稳中有进,经济社会发展主要目标任务顺利实现。

“我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回暖向好。”习近平总书记的一席话,道出了全国工商副业主、赛力斯集团股份有限公司董事长张兴海心坎上:“国好企业才好,国强企业更强。2024年,我们

由衷感受到中国经济‘稳’的基础更加坚实,‘进’的动能不断增强,总书记的讲话让我们觉得干劲更足了。”

家国两相依,心手紧相连。不久前,“星耀中国 科创未来”系列展览亮相澳门科学馆。石油及能源勘探、“两弹一星”研发、尖端技术研究……新中国成立75年来的一项项科技成就,吸引澳门市民驻足流连。

“习近平总书记的讲话体现了中央始终关心支持着澳门发展。”澳门科学馆馆长邵汉彬感慨地说,“一国两制”的成功实践让澳门在科技、文化等多方面蓬勃发展,希望年轻一代不忘祖国关怀,为澳门的繁荣进步贡献智慧与力量。

人间烟火处,年味渐浓时。在浙江,2025年杭州·富春山居国潮新春灯会点亮团圆之夜。

为了保障灯会顺利举行,国网杭州供电公司工作人员对会场内外的电力线路、电力设备等进行全方位检查。

倪萍是国网杭州供电公司青云供电所综合班班长,也是春节期间值守的人员之一。她说:“习近平总书记向大家致以节日的美好祝福,令我们感到坚守岗位责任重大。正是因为无数人齐心协力的付出,才有过去一年的可贵收获。我也要站好自己的岗位,全力保障安全可靠供电,确保群众过一个祥和美好的春节。”

坚定信念信心 打开崭新天地

搬进新建的板房、分发必需的物资……除夕当天,西藏定日地震灾区过渡安置工作仍在紧张有序进行。

“总书记在讲话中还牵挂着西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾,我们感到格外暖心。”次仁多吉激动地说,“只要有党和政府在,没有什么坎迈

不过去!”

在湖北省咸宁市嘉鱼县潘家湾镇,十里蔬菜长廊满目青绿。田埂边,一辆满载蔬菜的卡车缓缓发动,为远方的餐桌送去节日的美味。

潘家湾镇肖家洲村农民叶祥松说:“我是本地发展蔬菜种植产业的受益者,对总书记那句‘脱贫攻坚成果进一步巩固拓展’格外感同身受。总书记的讲话让我相信,撸起袖子好好干,生活一定越来越好。”

眼下,春运正忙。浙江杭州萧山国际机场内,航班明显增多。在海关关员引导下,许多入境旅客快速完成“无感”通关。

展望新年,萧山机场海关旅检二科科长张鹏满怀信心:“以习近平总书记的讲话精神为指引,我们持续运用好‘智慧海关’建设成果,不断提升通关效率和服务水平,一定能进一步促进国际交流与合作,助力高水平对外开放。”

一切为民者,则民向往之。安徽桐城六尺巷,礼让家风代代相传。与六尺巷一路之隔的文昌街道西苑社区,家家户户沉浸在祥和的节日气氛中。

“总书记在讲话中强调‘治国无常,利民为本’,这激励着我们社区工作者始终把人民放在心间,把民生的事情办好。我们要继续将中华优秀传统文化与新时代基层治理结合,营造安居乐业的和谐社会环境,让老百姓生活更加舒心、更有奔头。”文昌街道西苑社区党总支书记齐丽娟说。

向着宏伟目标 接续奋斗前进

贵州群山之中,“中国天眼”凝望星河。相距不远的山头上,首台核心阵试验样机正在紧张调试。

为持续在射电天文领域保持领跑,“中国天眼”团队加紧建设40米口径射电望远镜集群,与“中国天眼”组成核心阵。

“全年无休、日夜坚守,换来‘中国天眼’性能不断提升。2025年

“年货大集”采购忙



▲消费者在挑选年货。

▶在“年货大集”上,一位市民带着挑选的“福”字回家。



春节前,邹平市各镇街社区纷纷举行“年货大集”,各种特产、手工艺品等受到消费者欢迎。
(通讯员 董乃德 摄影)

市城区94个文明祭祀桶“上岗” 市民可选择就近点位祭祀先人

本报讯(记者 任斐 报道)为倡导文明、绿色祭祀新风尚,确保祭祀活动安全、有序进行,2025春节期间,市城管局在市城区部分道路路口、公园广场、河道周边等74个点位设置94个祭祀桶,市民可选择就近点位祭祀先人。

缅怀先人,贵在心意、重在文明。市城管局提醒广大市民:要文明祭祀,摒弃陋习;要自觉在城管部门设置的祭祀桶内焚烧纸钱及冥物,严禁在公共场所(如路边、广场、小区、公园等)、公共设施及其周边(如塑胶跑道、座椅、花坛、城市家具等)焚烧纸钱及冥物;严禁在祭祀活动中妨碍和影响社会公共秩序与安全;要自觉维护优美整洁的城市环境。

同时,要安全祭祀,防患未然。市民在祭祀过程中要严格遵守管理及相关法规政策,增强安全意识,严格遵守有关防火规定;祭祀活动结束后,要检查四周有无未燃尽的火源,及时清理未燃尽的香烛、烟头和灰烬,做到人走火熄,防止灰烬复燃引发火灾。
缅怀故人重在心、不拘形。广大市民可以选择“网络祭祀”“鲜花祭祀”“家庭追思”等绿色、文明的祭祀方式寄托哀思,用文明祭祀的实际行动践行移风易俗,共度一个文明、安全、祥和的春节。